

# 紧急时刻,他们12分钟将孕妇送到了医院。面对感谢,他们说: 遇到那种情况 我们做了应该做的



**本报讯** 在古城游玩,即将临盆的妻子突然羊水破裂。紧急时刻,睢阳区城管局多名执法人员开着两辆执法车,一辆鸣笛开道,一辆紧随其后,12分钟将孕妇送到了医院,母女平安……2月13日上午,市民周先生和父亲一起,手拿锦旗,来到睢阳区城管局表示感谢。

这事还得从2月5日农历大年初一说起。当日下午2时许,周先生带着即将临盆的爱人到商丘古城游玩。由于

古城游客客流量较大、车辆限行,周先生夫妇二人选择了步行游玩。没想到走了不到20分钟,周先生妻子突感身体不适,一看是羊水破了。周先生两人慌乱之余,正好遇到了在古城北门维持市容秩序的睢阳区城管局执法人员。

“赶紧上车,我带你们去医院。”睢阳区城管局执法队副大队长梁宗慧和几名同事将孕妇抬上车。一辆执法车在前面鸣笛开道,另一辆执法车载着周先生夫妻驶向医院。仅用了12分钟,周先生的爱人被顺利送到市中心医院。看到孕妇已无大碍,梁宗慧等6名执法人员才悄然离开,继续回到岗位上工作。当天晚上,周先生的爱人顺利产下一女。

2月13日上午,在睢阳区城管局,周先生和父亲握着

执法人员的手,不停地道谢。“遇到那种紧急情况,我们也是做了自己应该做的,没什么……”梁宗慧说。

京九晚报全媒体记者 刁志远 实习生 沈兰兰



## “遛娃神器”

现在,自行车是绿色环保出行的最佳工具。随着共享单车的流行,家人或朋友们一起出门骑行成为一种潮流。前日上午,记者在文化路旁看到,一位父亲骑自行车带着儿子在街头游玩。这种双人自行车与我们常见的不同,后面的座位方便拆卸,平时不耽误正常骑行,“遛娃”时可以临时加装。

京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄



## 日子好了 最大的愿望是给孩子成家立业

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

平房变身小别墅,门楼还能当车库。越野汽车开进家,阳光房幸福常驻。正月初六,记者带着母亲来到十几公里外的睢阳区路河镇沈庄村的小姨家走亲戚。两年没来,记者发现小姨家发生了很大的变化。原来的小平房变成了设计新颖的两层小洋楼,四室两厅的单元房,客厅里装着大空调。卫生间里有淋浴,厨房里装有抽油烟机、热水器,现代化设施一点也不比城里差。

小姨、小姨父也是笑容满面,高兴地领着我们楼上楼下参观。米黄色的小洋楼因为设计新颖,在村里很显眼。先是玻璃推拉门,里面有订制的鞋柜,在这里换上拖鞋后,打开里面的防盗门,迎面就是大客厅。客厅里有新买的沙发、空调,别致的吊灯也很时尚。二楼还设计了一间阳光房,令记者没有想到的是,小姨家还装上了监控。几个摄像头,把家里家外全覆盖,家里的角角落落,在电脑上可以说是一目了然。在村里走走转转,记者看到,不但是小姨家,这个村里新建了不少漂亮的楼房,越来越多的村民脱贫致富,过上了幸福的生活。

前些年,小姨家因为家底薄,收入少,开销大,日子过得相当艰难。耕种几亩地,除了收获口粮外,所得无几。只能靠小姨父在附近打些短工,补贴家用。家里还供应着一个大学生,每年学费开销不少,一家人日子过得紧紧巴巴的。这几年,孩子们外出打工,每年都有不少收入。一家人开源节流,省吃俭用,家里有了一些积蓄,建了楼房,买了汽车,日子越过越红火。

日子好了,小姨父把丢了几十年的武术又捡了起来。每天坚持两个小时锻炼身体,跑步、打拳、打沙袋、举哑铃。吃过午饭,小姨父心里高兴,脱下外衣,在院里为大家表演起来。只见他步步生风,招招有力,动作干净利落,比年轻人还麻利,一点都不像年过花甲的老人。一套拳打下来,大冬天里他竟然冒出了汗。

日子好了,前几天一家人还到古都开封来了次自驾游。这也是他们第一次全家出游。在清明上河园里,一家人看风景、品小吃、拍照片,其乐融融。小姨说,现在生活好了,吃穿不愁,最让他们操心的是两个孩子的婚事。她最大的心愿,就是孩子们能早日找到对象,成家立业,这样他们做父母的也算完成了任务。

记者了解到,现在农村女孩外出打工的多,一些人留在了外地,找了对象成了家。于是,一些农村男青年找对象成了难题。一年年下来,小伙子就拖成了大龄青年。筑巢引凤来,小楼建好了,只等风飞来。记者也希望表弟和像他们一样的农村男青年能早日“脱单”,找到自己的爱情,步入婚姻殿堂。



## 市公安局平原分局开展大走访活动

**本报讯** 春节期间,商丘市公安局平原分局积极组织民警开展“平安守护”大走访活动,慰问辖区困难群众,广泛征求群众对公安工作及队伍建设的意见建议,听取群众的呼声,了解群众的所思、所想、所需、所盼,持续改进公安工作,进一步为群众创造安心舒适生活环境。

活动中,民警向辖区群众发放了米、面等慰问品,围绕消防安全、防盗、防电信诈骗等,向他们发放了宣传材料并讲解了安全防范常识,进一步增强了群众的安全防范意识,用实际行动向人民群众送去了温暖,为切实维护辖区社会大局稳定奠定了基础。

通讯员 曹艳立



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(123)

## 拾金不昧感人心 点滴小事见真情

“真是大谢谢你们了,大谢谢了,天下还是好人多啊!”1月29日上午,杜先生从方英华手中接过自己丢失的钱包,不住地向方英华和徐宋荣表达自己的感激之情。因为丢失钱包而烦心了一天的杜先生,根本没想到会有这样圆满的结局。

故事还要从1月28日中午说起。当天中午12时许,商丘市第一人民医院儿科医技楼二层保洁员徐宋荣在楼层洗手间门前发现了一个钱包。钱包内除装有1000多元现金外,还有身份证、驾驶证和多张银行卡。由于当时已是下班时间,楼层内人员稀少,徐宋荣没能在现场找到失主,于是她一边向负责人方英华报告此事,一边继续在卫生间附近进行保洁,等待失主出现。

由于人流量大,徐宋荣和同事在保洁工作中时常会捡拾到物品。通常情况下,失主会很快返回物品丢失地进行寻找。徐宋荣和同事确认失主身份后将失物归还即可。保洁办公室内悬挂的多面绣有“拾金不昧”金字的锦旗,就是对这些好人好事的见证。而这次,徐宋荣一直等到下午下班也没能等来失主。

以徐宋荣为代表的医院保洁人员大年龄大、学历低、收入少。对于月薪不足2000元的徐宋荣来说,1000多元是一笔足够诱人的“外财”。但徐宋荣却始终不为所动,坚持“君子爱财,取之有道”的做人原则。徐宋荣知道,到医院来的患者和家属多是遇到了困难,她不能让大家因为丢失物品再难上加难。

洛阳地久物业有限公司承担着商丘市第一人民医院的保洁工作,该项目经理方英华告诉记者,当天下班后他和徐宋荣原本打算报警查找失主。在查看失主身份信息时,他发现失主是梁园区王楼乡人,而自己的一个朋友正好在这个乡镇工作。于是他通过朋友关系,在当晚辗转联系到了失主。

接到电话时,失主杜先生正因丢失钱包需要补办各种证件和银行卡而烦心不已。因为当天在医院跑上跑下去了很多地方,他完全想不起来自己把钱包落在了哪里,也根本不敢想还能再把钱包给找回来。方英华的电话让杜先生差点惊喜地跳起来。

1月29日上午,杜先生再次来到商丘市第一人民医院,一面领取自己丢失的钱包,一面向方英华、徐宋荣表达感谢之情。面对杜先生的一再感谢,不善言辞的徐宋荣没有太多的语言。方英华告诉记者,保洁员都是一线的劳动者,做的事也是一些普通的事情,但是在这份普通中,大家坚守良好的职业道德品质,在点点滴滴中彰显了不平凡。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨 线索提供 季海涛